



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года.  
№ 58 (17589).  
СРЕДА,  
10  
МАРТА  
1982 года.  
Цена 3 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В НОМЕРЕ

- Трудовая вахта в честь 60-летия образования СССР.
- Электроэнергия: резервы экономии. 1 стр.
- Как улучшить качество ремонта.
- Что показало колхозное собрание. 2 стр.
- Рецензируем телепередачу. 4 стр.

60 ЛЕТИЮ СССР - 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

Неделя, посвященная героическому Кузнецкстрою



Как и почти полвека назад, на КМК «горит мартовские печи, и день и ночь горят они». Сегодня несут здесь горячую вахту потомки героев Кузнецкстрою. НА СНИМКАХ: сталевар А. М. Сорокин со своими подручными. Фото А. Санарова, г. Новокузнецк.

## ЗАВОД В НАСЛЕДСТВО

Кузнецкий металлургический комбинат... Не много найдется в стране предприятий, снискавших себе столь громкую и вполне заслуженную славу. Его марка известна почти в сорока странах мира, в пять тысяч адресов отправляет он свою продукцию. Она стала надежным основанием таких сооружений, как Дворец съездов, Волго-Донской судоходный канал, Братская и Саяно-Шушенская гидроэлектростанции. Сейчас ежегодно 20 тысяч тонн кузнецких рельсов поступает в распоряжение строителей БАМа.

Сегодня комбинат — это железная держава, где не только варят сталь и выплавляют чугун. Его коллектив строит дома и детские сады, выращивает цветы и овощи, ставит спектакли и издает книги. Шестьдесят с лишним цехов и подразделений входят в его состав, образуют единое целое, имя которому — вторая металлургическая база.

— А с чего она началась? — с таким вопросом наш новокузнецкий корреспондент обратился к директору КМК А. Ф. Кузнецову.

— С Кузнецкстроя. Завод целиком был построен им от первых котлованов до пуска в памятник для нас всех 1932 году. Вот что в связи с этим писала «Правда»: «Столетиями дворянско-купеческая Россия не могла овладеть богатствами этого края. А в течение нескольких веков 2—2,5 лет в Сибири выросли две деревни, в мартах плавится сталь, работает гигантский блюминг, мощные рельсобалочные станы приступают к прокатке рельсов, которые проложат новые пути в новые районы Сибири».

Так от кузнецкстроевцев мы получили тогда в наследство целый завод, который в год доложил был произведен 1,2 миллиона тонн чугуна, столько же проката, полтора миллиона тонн стали. По современным масштабам это немного. Но сто-

ит лишь вспомнить о том, что перед революцией вся наша металлургия давала лишь второе место, и все станки на свои места. Завод был не только большим, но и современным, очень компактным, я бы сказал, даже удобным и высокоэкономичным, что признавалось в тогдашней зарубежной литературе. Все его переделывали были оснащены самыми мощными для того времени агрегатами, а компоновка их предполагала минимальные внутривзводные перевозки, что также было немаловажным.

— Как же распорядились металлурги полученным от строителей богатством? — Как и всякие рачительные хозяева, они приумножили его. Достаточно сказать, что уже в 1936 году проектная мощность многих станков и печей была перекрыта в полтора раза. Сегодня же превращение это еще удвоилось, так что нынешний КМК по объему продукции равен трем таким заводам, который в 1932

году возвели кузнецкстроевцы у подножия Старшей горы. Коллективы многих цехов, приняв от них трудовую эстафету, не посрамили рабочей славы и доблести. Вот всего лишь один пример: наш блюминг «1100» долгое время был рекордсменом не только всесоюзного, но и мирового значения. Простой стана-блоггеры были сведены к минимуму и составляли всего шесть процентов. Такого не смогли достичь ни в одном обжитом цехе министерства.

— Какие еще резервы, заложенные во время строительства, помогли кузнецким занять передовые позиции в металлургии? — Основательность и добротность всего сделанного в очень короткий срок дали возможность в дальнейшем увеличить единичную мощность многих агрегатов. Так, объем домен удалось повысить больше чем на одну треть, загрузка мартеновских печей выросла почти втрое. Сказалась здесь и творческий подход к делу инженеров и рабочих: постоянно в поиске на комбинатах свыше трех тысяч новаторов, по чьей инициативе внедряется ежегодно не менее трех тысяч рационализаторских предложений. Они же стали авторами и трехсот зарегистрированных изобретений.

— Алексей Федорович, где, по вашему мнению, нужно искать истоки столь значительного творческого потенциала? — Мне думается, прежде всего, в людях, которые пришли в горячие цехи завода с лесов легендарного Кузнецкстроя. Из них выросла замечательная плеяда мастеров своего дела. Бывшие землекопы, бетонщики, грабари, работавшие по ударному на самом переднем крае стройки, стали отличными, грамотными конструкторами, домкратчиками, мартеновцами, прокатчиками. Не могу не назвать сегодня таких наших ветеранов, как Е. С. Грищенко, Л. В. Селицкий, П. Е. Ино-

## С ТВОРЧЕСКИМ НАСТРОЕМ

По-новому организовали трудовое соперничество на Юргинском машиностроительном заводе. Оно отличается от установившихся ранее форм тем, что теперь у каждого рабочего и у каждой бригады есть творческий план. За основу здесь был взят опыт, накопленный на московском электромашинностроительном заводе «Динамо».

Машиностроители подготовили методику разработки личных (бригадных) производственных планов, провели специальные занятия с руководителями цехов, начальниками бюро труда и заработной платы, а также с руководителями общественных организаций.

Юргинцы с первых дней прошлого года имели конкретные планы по годам и на пятилетку в целом. Их выполнение гарантировали многие факторы, в том числе инициатива рабочих. Полагаясь на нее, коллективная бригада Николая Ивановича Пугина решила выполнить индивидуальную пятилетку за четыре с половиной года. Ее почти поддержали 250 бригад.

Н. И. Пугин рассказывает: — Работа по личным творческим планам-обязательствам позволяет значительно повысить производительность труда, обеспечить устойчивые темпы роста производства. Каким путем мы, в частности, поднимали свою производительность? Эти задачи сначала обсудили с технологом, мастером и экономистом цеха. После взвешивания, как говорится, всех «за» и «против» пришли к выводу, что путем повышения профессионального мастерства можно увеличить ее на два процента. А основной прирост производительности — пять процентов — получить за счет технических мероприятий.

План 1981 года и социальные обязательства в январе и дополнительно произвели продукции почти на две тысячи рублей. Одно из временно сэкономил часть фонда зарплаты.

Отлично у нас трудятся В. Козлов, М. Гущин, С. Буренкова, П. Зязюлин, Ю. Аношкин и А. Береснев.

Высокие результаты стали результатом работы остальных бригад. Бригада С. Тулолукова из цеха № 16 задание прошлого года, например, выполнила к годовщине Великого Октября и была признана победителем в городском и отраслевом социалистическом соревновании. Многие станочники цеха № 23 опередили годовую программу от десяти дней до двух месяцев.

— Личные творческие планы появились на организации труда в комплексных бригадах, занятых планово-предупредительными работами и межремонтным обслуживанием технологического и подъемно-транспортного оборудования. Эти бригады перевели на нормативную сдельно-премиальную систему оплаты.

Завод в целом с заданием первого года пятилетия справился успешно и вышел победителем в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий области. Он занесен также в книгу «Летопись борьбы трудящихся города Юрга за коммунизм».

Сложные и ответственные задачи стоят перед юргинскими машиностроителями нынче. Им необходимо поstarиться народному хозяйству на 1500 кранов, 12 тысяч погрузчиков, экскаваторов и много другой продукции, в том числе товаров народного потребления на 2,7 миллиона рублей. Решить их помогут социалистическое соревнование, работа по личным и бригадным творческим планам.

П. ЖАВОРОНКОВ, г. Юрга.



Н. АТАЛЫЯ Петровна Морозова 22 года работает фрезеровщицей на заводе «Кузбассрадио». Она председатель участкового профсоюзного комитета. План трех месяцев вынесла, него года обязалась выполнить за 2,5 месяца. Бригада Т. Ф. Ивановой, в которой трудится Наталья Петровна, заработную плату за 16 марта, день открытия съезда профсоюзов СССР, решила перечислить в Фонд мира. Фото В. Грызыкшина.

## В СОГЛАСИИ СО СМЕЖНИКАМИ

Дважды — в первом и третьем кварталах прошлого года — коллектив путевой машинной станции № 23 Тайгинского отделения дороги выходящий победителем в социалистическом соревновании предприятий и подразделений Кемеровской железной дороги. Недавно стало известно еще об одной трудовой победе тайгинских путейцев. Коллектив Министерства путей сообщения и ЦК профсоюзам, рассмотрев итоги отраслевого соревнования, присудил этому коллективу переходящее Красное знамя.

Вот что рассказал нашему корреспонденту начальник предприятия А. С. Чередищев:

— За летний период прошлого года коллективу предстояло на главном ходу участка Тайга — Мариинск разобрать и заново уложить 64 километра железнодородной колеи. Кроме того, в порядке оказания технической помощи коллективу недавно созданной на дороге путевой машинной станции № 239 (кстати сказать, мы с ним соревнуемся) нам надо было смонтировать еще 20 километров рельсо-шпальной решетки. Такого объема капитальных работ мы еще не выполняли. И все-таки с поставленными задачами справились. За год капитально отремонтировано 76 километров пути. Довольны и наши соперники по соревнованию: нам удалось выполнить свои социалистические обязательства первого года пятилетия. В конечном же итоге был перевыполнен более чем на 20 процентов годовой план капитального ремонта пути в целом на Тайгинском отделении дороги.

— Александр Сергеевич, что стало основой достигнутого? — Прежде всего то, что

технику в течение года, став победителями дорожного соревнования за эффективное, безаварийное и надежное использование путевого подвижного состава. Призовое место среди экипажей машин ВПО-3000 в дорожном соревновании занял также наш экипаж, который возглавляет В. В. Астахов.

— Опыт, приобретенный в прошлом году, надо полагать, будет использован для выполнения задач нынешнего. Сейчас что-то сделано в этом направлении? — Ныне нам предстоит сделать еще больше. На участке Тайга — Литвиново главного хода и на томском направлении нужно капитально отремонтировать 70 километров пути. Не снижайте задачу и по оказанию помощи соперникам по соревнованию. В январе и феврале коллектив вел активную подготовку к летним путевым работам. В прошлом месяце, например, мы подготовили к укладке девять километров рельсо-шпальной решетки. В марте эта работа продолжается. На сегодняшний день закладировано 40 тысяч кубометров асбестового балласта. С опережением плана идет заготовка других материалов верхнего строения пути.

Большое внимание уделяем механизации трудоемких работ. В прошлом году она составила 80 процентов. Ныне ее предполагается довести до 85 процентов. Для этого пополнили парк машин двумя мощными бульдозерами марки Т-130. Машина ВПО-3000 оборудована специальным рихтовочным устройством.

Интервью взял П. ТИМОФЕЕВ, г. Тайга.

## ВИЗИТ В МОСКВУ

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР 9 марта в Москву с деловым визитом Финляндской Республики Мауну Койвисто.

На аэродроме М. Койвисто встречали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие официальные лица.

(ТАСС).

## В РАЦИОНЕ СКОТА ВИТАМИННЫЕ ДОБАВКИ

В ряде хозяйств района зимние и весенние рационы общественного скота с успехом обогащаются хвойной мукой.

В колхозе «Азат Собор», например, хвою дробят отдельно с березовыми ветками. С этой работой на дробильной установке «Волгарь» успешно справляются два колхозника — имеющий двадцатилетний стаж в труде на приготовлении хвойной муки М. С. Хусанов и его помощник С. И. Мухамедьяров. Сейчас они ежедневно готовят до тысячи килограммов ценного хвойно-веточного корма, который перед раздачей смешивается с соломой, сеном, концентратами и другими кормами.

## Как выключить?

Сели мы семьей за стол и заинтересованно стали подслушивать: одна лампочка в 100 ватт, горя сутки, расходует 2,4 киловатта, за месяц — 72 киловатта. Семья уплатила бы за нее при таком режиме работы 1 рубль 44 копейки в месяц. А если взять вопрос об экономии пользования освещением? Горит свет днем в подъезде, выключить его должен вроде бы кто-то из нас. Но кто? Когда заговорили об экономии, мы узнали, что это служебная обязанность дворника. Да забывает он об этом. В некоторых домах один выключатель в подъезде. Хорошо, если на нижней площадке, а то — на верхней! Значит, надо возвращаться, если хочешь выключить свет. Может, проектировщикам делать выключатель на каждой площадке!

Хорошо известно, что лампы дневного света дольше служат и меньше безурегулярно. Почему же проектировщики не используют их для освещения подъездов и других общественных мест, дворов, улиц и так далее?

А. ФАХРЕЕВ, рабочий объединения «Химпром», г. Кемерово.

## А если без насосов?

Городская сеть холодной воды в Ленинском районе находится под давлением 5—6 атмосфер. Его хватает для того, чтобы подать воду в 16-этажный дом до самого верха.

## Берегите электроэнергию!

16-этажных домов в городе немало. Следовательно, в часы вечернего максимума нагрузки в энергосистему города включаются сотни киловатт подпиточных насосов. Городское управление водопроводного хозяйства следует над этим подумать.

С. СУВОРОВ, дежурный слесарь дома № 51 по Октябрьскому проспекту, г. Кемерово.

## «Вложиться в ЛИМИТ»

В № 24 газеты от 29 января 1982 года в корреспонденции «Вложиться в лимит» выданы критические замечания в адрес завода «Электромашина».

29 января состоялось заседание парткома, обсудившего публикацию и мероприятия по экономии энергии. На него были приглашены руководители цехов, производства и общественных организаций завода. Партийный комитет постановил: провести доп. работу в рабочих коллективах собрания об экономии энергии и воды, с обсуждением материалов газеты и подработкой мероприятий на местах. Образован при парткоме временная рабочая группа по экономии энергии, трозергии. Ежемесячно на заседании парткома заслушиваются отчеты цехов, отделов и служб об экономии энергии.

Начальнику цеха № 26 тов. Наумов объявлен выговор. Парком объявлен директору завода наказ за дисциплинарном порядке начальников цехов № 25 и 20 тт. Козляра, Начарина и главного энергетика тов. Пашиню. Председателю групп народного контроля тов. Мельнику предложено активизировать работу головной группы по контролю за расходом электроэнергии.

В. НАСОНОВ, секретарь парткома завода «Электромашина», Прокопьевск.



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Тайная операция ЦРУ против Ирана

НЬЮ-ЙОРК, 9. (ТАСС). Центральное разведывательное управление США осуществляет широкую тайную операцию против законного правительства Ирана, сообщает со ссылкой на источники в разведывательных службах газета «Нью-Йорк таймс».



Отряды патриотов контролируют десанты на селенных пунктах. Активно включились в борьбу индейцы, составляющие большинство населения Гватемалы (на снимке).

Неравенство сохраняется

Комиссия «Общего рынка» опубликовала заключение о положении женщин в странах капиталистической Европы. Согласно этому документу, в странах ЕЭС и речи быть не может о равных шансах для мужчин и женщин.

«Вьетнаму необходим прочный мир»

В Москве находился видный вьетнамский ученый, член Президиума Всемирного Совета Мира профессор Фам Хюй Тхонг. Агентство печати Новости предлагает вниманию читателей его интервью корреспонденту АПН Андрею Правову.

АПН: Как вы, видный борец за мир, прокомментируете тезис западной пропаганды об «агрессивности Вьетнама»? Фам Хюй Тхонг: Этот тезис не нов. Его усиленно муссировала американская пропаганда еще в годы, когда Союзные Штаты пытались оправдать собственную агрессивную войну во Вьетнаме.



По законам сотрудничества

СССР. Производственное объединение «Транспорта» в городе Хрушим широко экспортирует свою продукцию: ленточные транспортеры, подъемники, лифты, эскалаторы, складское оборудование.

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Последнее ружье разбойника. Недавно в Австралии было похищено ружье в слове ружья принадлежавшее знаменитому австралийскому разбойнику Неду Келли.

выставили под свет копиров. Сейчас их изображения присутствуют более чем на 130 изданиях: почтовых открытках, календарях, портретах и сумках. Новые супермодели выстуляют в разных амплитудах: гомицианн спортивных автомобилей, одетых в кожаные куртки и со шляпами на головах, в роли студентов в традиционной форме, девиц популярной миниатюрной электи роигтарам, домохозяек в симпатичных фартуках.

ТВ 10, СРЕДА
I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.30 Утренняя гимнастика. 8.50 Мультфильм. 9.05 Ч. Диккенс. «Тайна Эдвина Друда».

Кемеровский госцирк
В ДНИ ВЕСЕННИХ ШКОЛЬНЫХ КАНКУЛ, С 24 ПО 31 МАРТА, БОЛЬШИЕ ЦИРКОВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ: аттракцион «КАРНАВАЛ» под руководством заслуженного артиста РСФСР ЮРИЯ КАНАГИНА;

ДОМ КИНО «МОСКВА». Библиотека им. Н. В. ГОГОЛЯ 10 МАРТА в Малом зале ПРОВОДАТ ЗРИТЕЛЬСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ по фильму «МУЖИКИ...»

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ
И ОТДЕЛ ПО ТРУДУ ОБЛСЛПОЛКОМ
ПРОВОДИТ НАБОР рабочих на предприятия г. Кемерово и области в производственные объединения «СЕВЕРКУЗБАССУГОЛЬ»;

